

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 16 (2051) Суббота, 4 февраля 1961 г. Цена 2 коп. Год издания XVII.

БРИГАДИР МОЛОЧНОТОВАРНОЙ фермы

Мария Константиновна Белозерова пришла на ферму Колыванского отделения Ижморского совхоза в октябре 1959 года.

Это был период, когда на ферме сложилась тяжелая обстановка: перевод скота с пастбищного на стойловое содержание сопровождался разного рода недостатками, которые создавали немало дополнительных трудностей для работников фермы, надои молока резко снизились из-за неорганизованности в кормлении и неполного состава доярок.

Все это хорошо знала Мария Константиновна Белозерова и, приступив к работе дояркой, ни на минуту не допускала мысли о том, что не выдержит, отступит перед трудностями. Она знала не только себя, но и тех, с кем стала вместе работать. Это были девушки, совсем еще молодые, с хорошим, боевым настроением, и среди них — сестра Валентина, успевшая уже прославиться как одна из лучших доярок-комсомолок.

Знали и девушки Марью Константиновну. Им хорошо был известен волевой характер этой молодой женщины, они встретили ее с радостью и уважением, как старшую по возрасту. Все доярки соревновались между собой. Мария Константиновна на первом же совещании работников фермы заявила, что вступает в соревнование с сестрой Валентиной. Этот поступок значительно воодушевил весь коллектив. Стали повышаться надои молока, ферма за кончила 1959 год в числе передовых в районе.

1960 год — первый год семилетки — работники фермы отметили замечательным событием: они включились в соревнование за право называться фермой коммунистического труда, приняли обязательство: надоить в целом по ферме не менее 2200 кг молока на каждую фуражную корову.

Как в решении этих вопросов, так и во всех делах коллектива первое слово девушки предоставили Марии Константиновне, умеющей не только хорошо работать, но и быть способным организатором.

В июле 1960 года М. К. Белозерова была назначена бригадиром фермы. Все свои силы и способности она направляет на сплочение коллектива и создание для людей необходимых условий в труде.

Все это обеспечило неплохой трудовой успех: в целом по ферме годовое обязательство перевыполнено на 247 кг в расчете на каждую фуражную корову.

Замечательный политический рост молодых доярок. В 1960 году все они во главе со своим бригадиром подготовились и вступили в партию. Пользуясь всесторонней поддержкой со стороны партийной организации отделения и парткома совхоза, работники фермы повышают производственные знания, изучают опыт передовиков животноводства в зоотехническом кружке.

Сейчас, изучая решения январского Пленума ЦК КПСС, коллектив фермы внимательно и всесторонне подсчитывают свои возможности для принятия социалистических обязательств на третий год семилетки.

— В этом деле мы, — говорит М. К. Белозерова, — берем в основу указание Н. С. Хрущева о том, чтобы обязательства были реальными, но не заниженными, напряженными, отвечающими главной цели: дать Родине больше животноводческой продукции, причем хорошего качества. Борьба за качество молока мы придаём такое же значение, как и борьбе за выполнение обязательств. У нас специально учрежден переходящий выплеск за чистоту на рабочем месте. Сейчас мы сдаем молоко первым классом. Намерены прочно укрепиться на такой позиции.

Намерение Ваше, Мария Константиновна, благородное. Есть основания надеяться, что готовы трудовой подарок XXII съезду КПСС, коллектив фермы добьется новых замечательных побед.



В честь XXII съезда КПСС

За лучшие результаты в будущем

Добросовестно трудятся птицы колхоза «Вперед к коммунизму» Эльвира Брано и Анна Ушакова. В помещении, где находятся куры, всегда чисто, в корытца налиты чистая вода. Строго выполняется рацион кормления, в который входят зерно, мел, зола, ракушки, хвойный настой, мясо. Заботливый уход обеспечивает повышение яичности кур.

Эльвира Брано работает на птицефабрике третий год. Она побывала на совещаниях в Омске, в Кемерове, где встречалась с передовыми птицами, перенимала у них опыт работы.

Анна Ушакова пришла на ферму в прошлом году. Но она тоже любит свое дело, старательно ухаживает за птицей. В результате колхоз план 1960 года по продаже яиц государству выполнил на 115 процентов. Передовые птицы колхоза уверены, что в будущем, т. е. в третьем году семилетки, добьются лучших результатов в работе, достойно встретят предстоящий XXII съезд КПСС.

Л. ИНОЗЕМЦЕВА,
агитатор.

ЗАКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Ростов-на-Дону, 1 февраля (ТАСС). Сегодня здесь закончило работу совещание передовиков сельского хозяйства Северного Кавказа.

На вечернем заседании с большой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Его речь была высушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Участники совещания единодушно приняли «Обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов и РТС, к специалистам и всем работникам сельского хозяйства Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской области, Дагестанской, Карабинско-Балкарской, Северо-Осетинской и Чечено-Ингушской Автономных Советских Социалистических Республик».

С большим подъемом было принято также письмо Центральному Комитету Коммунистической Партии Советского Союза.

К созданию в СССР общественного агентства печати

На днях в Москве на совещании представителей союза журналистов СССР, союза писателей СССР, союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний состоялся обмен мнениями о целесообразности создания общественного агентства печати, которое действовало бы в качестве самостоятельного информационного органа массовых общественных организаций СССР наряду с Телеграфным Агентством Советского Союза,

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫШЕ— РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

По всем отделениям Ижморского совхоза прошли собрания и митинги, посвященные работе январского Пленума ЦК КПСС. На собраниях и митингах обсуждалась речь Н. С. Хрущева «О повышении благосостояния народа и задачах дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов», произнесенная им на Пленуме, и постановление Пленума «О мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства».

Рабочие и работницы совхоза горячо одобрили оба эти документа и выразили свою уверенность в том, что намеченные мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства будут выполнены, порукой этому — неустанные заботы нашей партии о благосостоянии трудящихся, трудовой энтузиазм нашего народа и наличие реальных возможностей.

Здесь же на этих митингах рабочие совхоза брали новые повышенные, по сравнению с прошлым годом, обязательства по увеличению производства продукции сельского хозяйства. Доярки Орловского отделения, например, взялись надоить на каждую фуражную корову по 2200 литров молока (в 1960 году было 1900). Доярки Ольговского отделения обязались надоить в 1961 году по 2500 литров молока на корову. Коллектив Покровской фермы, который возглавляет коммунистка тов. Г. Н. Кремер, принял решение в честь открытия XXII съезда КПСС бороться за звание фермы коммунистического труда. П. ВАРГИН, секретарь парткома.

Ширится предсъездовское соревнование

Коллективы Лебединского и Южно-Коробковского и Губкинского рудников комбината «Кмаруда» развернули соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. Губкинцы решили к открытию съезда партии выполнить 10-месячную программу и выдать на гора 6 тысяч тонн кварцитов сверх установленного задания. 30 тысяч тонн богатой руды сверх плана обязались дать лебединцы. В текущем году коллектив Лебединского рудника отправил на металлургические заводы 2450 тысяч тонн богатой железной руды.

Новый этап — монтаж гидрооборудования начался на строительстве Днепродзержинской гидроэлектростанции. Ко дню открытия XXII съезда КПСС строители Днепродзержинской ГЭС обязались закончить монтаж статоров на пяти гидроагрегатах, завершить бетонные работы на судоходном плюзе, соорудить эстакаду распределительного устройства.

Работники промышленности Казахстана продолжают изыскивать новые резервы увеличения добычи железной руды, угля, нефти, производства машин, механизмов, тканей, обуви. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда

партии, коллективы промышленных предприятий города Алма-Аты решили к 17 октября выполнить программу 10 месяцев. К этому сроку они обязались дать на миллионы рублей сверхплановой продукции.

Отлично потрудились в первые месяцы третьего года семилетки нефтяники Татарии. Несмотря на то, что по сравнению с декабрем прошлого года план был заметно увеличен, промысловики Лениногорска, Альметьевска, Азнакаева ежедневно перевыполняют задания. К открытию очередного партсъезда нефтяники республики обязались дать стране дополнительно сотни тысяч тонн жидкого топлива.

Три тысячи текстильщиков хлопчатобумажного комбината «Кренгольмская мануфактура» начали соревноваться за звание бригад и ударников коммунистического труда. К 17 октября решено выполнить 10-месячное задание.

— Дать в 1961 году сельскому хозяйству как можно больше азотных удобрений — такую задачу поставил перед собой коллектив Сталиногорского химического комбината. Сверх инкассированного плана здесь выработаны сотни тонн аммиачной селитры. ТАСС.

В этих целях перечисленные общественные организации СССР, которые видят в расширении источников информации важное средство укрепления взаимопонимания и дружбы между народами, решили выступить в качестве учредителей общественного агентства печати.

Участники совещания договорились созвать в феврале сего года в Москве конференцию учредителей агентства для рассмотрения практических вопросов, связанных с организацией и предстоящей деятельностью агентства и выработкой его устава.

Партийная жизнь

Коммунистическому воспитанию—
первостепенное внимание

Делимся опытом

Пути, формы и методы коммунистического воспитания очень разнообразны и многогранны, и каждая из них оправдывает себя, дает положительные результаты при умелом и добросовестном отношении к этой большой и важной работе коммунистов всей партиорганизации.

Первостепенное значение в коммунистическом воспитании трудящихся имеет развертывание соревнования за право называться бригадами и ударниками коммунистического труда.

Этим движением у нас охвачено около 200 человек. Сейчас партком и все парторганизации ведут работу, чтобы коллективы всех отделений по примеру Котовского включились в соревнование за право называться коллективами коммунистического труда.

Много внимания уделяет партком такой форме работы, как университет культуры, который создан в селе Колыон и активно проводит свою работу.

Создан у нас и университет здоровья, руководит им заведующая больницей З. В. Таничева. Первая лекция прочитана—«О системе здравоохранения в ССР в капиталистических странах». Вторая лекция «О простудных заболеваниях». До конца учебного года будет прочитано еще шесть лекций.

Партком большое значение придает лекционной пропаганде. В совхозе создана лекторская группа в составе 30 человек, в нее входят учители, агрономы, зоотехники, медицинские работники, передовые рабочие совхоза. Сейчас мы ставим задачу, чтобы в каждом селе ежемесячно читалось не менее 2—3 лекций. За последние 3 месяца силами лекторской группы прочитано 70 лекций на разные темы. Активно выступают с лекциями тт. Семенова, Барановский, Тарасенко, Варгина, Таничева и т. д. Силами лекторской группы в течение зимы мы планируем провести три лектория в селах совхоза.

Лекторий—«Все должно быть прекрасно в строителях прекрасной жизни» — охватывает

100 человек.

В этот лекторий входят лекции: «Моральный облик советского молодого человека», «О счастье творческого труда», «Что значит быть советским патриотом», «О культуре подлинной и показной», «О хороших и плохих вкусах», «Как должна быть советская семья» и т. д. Всего 9 лекций.

Второй лекторий—«Поговорим о коммунизме»—охватывает 90—100 человек. Всего будет прочитано 8 лекций: «Золотой век изобилия», «Трудом великий человек», «Коммунизм и культура», «Нас к коммунизму партия ведет» и др.

Третий лекторий—«Для членов и бригад коммунистического труда»—состоит из 6 лекций: «Что значит жить и работать по-коммунистически», «Нет предела силе человеческой, если эта сила коллектив» и т. д.

Этой формой пропагандистской работы будет охвачено более 500 человек.

В совхозе выпускаются две радиогазеты: в Колыоне и Ольговке. О колыонской радиогазете мы уже рассказывали, по такому же принципу строит свою работу и ольговская радиогазета.

В сети партийного просвещения у нас 10 кружков, в которых учится 286 человек коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. Все кружки провели по 4—5 занятий. Сейчас в кружках изучаются материалы Московского Совещания коммунистических и рабочих партий.

В воспитательной работе широко используем стенную печать, издается 10 стенных газет в совхозе. Правда, наши газеты еще имеют недостатки, иногда не остро ставят вопросы, связанные с улучшением быта рабочих, повышением производительности труда, борьбы с тунеядцами. Начали выпускать световую газету, которая бичует недостатки, хулиганские действия отдельных лиц и т. д. и рассказывает о людях хороших.

Одной из форм воспитания мы считаем чествование лучших людей совхоза. Такие чествования

Новый рубль прочно вошел в хозяйственный оборот страны

В течение двух дней на расширенном заседании правление Государственного банка ССР совместно с управляющими конторами Госбанка в союзных республиках обсуждало вопрос о ходе обмена старых денег на новые. В работе правления принимали участие ответственные работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров ССР, Госплана ССР, Министерства финансов ССР и других центральных ведомств и организаций.

По этому вопросу были заслушаны сообщение председателя правления Госбанка ССР А. К. Коровушкина и отчеты управляющих республиканскими конторами Госбанка.

Переход на новый масштаб цен осуществлен повсеместно. Выпуск новых денег в обращение, как это и предусматривалось постановлением Совета Министров ССР, начался 1 января 1961 года через торговые, транспортные и другие предприятия и организации.

Расчеты ССР с иностранными государствами и валютные операции стали осуществляться в соответствии с новым золотым содержанием и курсом рубля в отношении иностранных валют.

Работа по обмену денег проходит по всей стране планомерно и организованно. Новый советский рубль был встречен с большим доверием и прочно вошел в оборот.

В течение января около 90 процентов всех старых денег, находившихся в обращении к началу нового года, поступили в кассы Госбанка и уже изъяты из обращения.

вования только во второй половине 1960 года мы проводили дважды. На последнее чествование, которое состоялось 25 декабря в клубе села Колыон, съехались животноводы всего совхоза. Здесь были вручены ценные подарки 25 лучшим животноводам совхоза, среди награжденных доярка Т. Попова, надоившая по 3200 кг молока от каждой коровы, Дерр Е. Я., Богданов и т. д. После торжественной части состоялся концерт 3-х клубов совхоза.

Организация и руководство социалистическим соревнованием находится в центре внимания партийного комитета. Раз в месяц мы проводим итоги соревнования, передовой ферме вручаем переходящее Красное знамя совхоза, одновременно зажигаем и красную звездочку над фермой. Вручаем переходящие вымпелы «Лучшей доярке совхоза», «Лучшей телятнице», «Лучшей яичнице», «Лучшей ферме за чистоту».

На наш взгляд все эти и многие другие формы воспитательной работы дают положительные результаты. Наш совхоз первым в районе закончил уборку урожая и вывозку зерна государству. Совхоз выполнил план сдачи мяса государству на 98,1 проц., молока — на 109,1 проц., яиц — на 121 проц.

Многие отделения уже с ноября месяца работают в счет 1961 года. Котовское отделение получило надой от коровы по 2798 кг и выполнило свои обязательства. В среднем по совхозу надоено на фуражную корову по 2465 кг молока, получено от курицы — несушки по 95 шт. яиц.

В первых числах января наш партком был заслушан на бюро райкома КПСС по вопросу «О работе партийного комитета по коммунистическому воспитанию рабочих». Отмечая

положительное в воспитательной работе трудящихся, бюро РК КПСС вскрыло серьезные недостатки. Нам еще не удалось полностью, т. е. всех рабочих, охватить формами коммунистического воспитания. Крупным недостатком в нашей работе является то, что мы не ведем повседневной работы среди коллективов, борющихся за звание коммунистических, по воспитанию у рабочих правильного отношения к труду, к семье, к обществу. Мы не привлекали к этой работе профсоюзные и комсомольские организации, еще недостаточно конкретно руководим работой клубов и библиотек, редко читаем лекции в небольших населенных пунктах.

Партком принимает необходимые меры к устранению недостатков, указанных на бюро РК КПСС, направляет деятельность партийных организаций на систематическое повышение уровня работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. П. ВАРГИН, секретарь парткома совхоза «Ижморский».

ВЕЧЕР ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Агитколлективы поселка Ижморского широко развернули агитационно-massовую работу в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся: оживилась работа на десятидворках, составлены планы работы коллектиvos, агитаторы готовят материал для составления списков избирателей, начинают свою работу агитпункты.

Агитколлектив Ижморской семилетней школы недавно провел вечер избирателей.

В 7 часов вечера в семилетнюю школу начали собираться рабочие, служащие и домохозяйки. Их радушно встречали учители-агитаторы и секре-

тарь парторганизации школы Игнатенко Тамара Николаевна.

С сообщением об итогах январского Пленума ЦК КПСС выступила завуч школы Кулешова Вера Кузьминична. Избиратели слушали ее с интересом и остались очень довольны. Затем был продемонстрирован кинофильм «Любой ценой».

Такие вечера избирателей в школе проходят часто.

На следующем вечере избиратели прослушают беседу «О выборах в местные Советы» и посмотрят концерт художественной самодеятельности учащихся.

Н. СОБИНА,
пропагандист РК КПСС.

Говорят участники Пленума ЦК КПСС

С. Н. ФАК—председатель сельхозартели «Ленинское знамя» Дмитровского района Орловской области.

Работа председателя сельхозартели, как и работы каждого колхозника, состоит из ежедневных, очень часто нелегких трудовых будней, постоянных забот, массы больших и маленьких дел, которые иногда приходится решать немедленно.

Победа дается нелегко, но в этом и заключается счастье победы.

Земли у нас в колхозе бедные, малоплодородные, погода бывает очень коварной: летом часто стоит засуха, а осенью лютые дожди.

Климатические условия 1960 года были особенно трудными: малоснежная зима, летом — ни дождичка. А в августе, когда началась уборка, зарядили ливни.

И что же вы думаете, у нас опустились руки? Ничего подобного. Вот результаты нашей работы: в целом по колхозу собрано 12,3 центнера зерна с гектара. Сельхозартель досрочно выполнила план продажи хлеба государству, полностью засыпала сортовые семена. Картофеля продано 13.200 центнеров — полтора годовых плана. Сахарной свеклы получено в среднем с гектара 250 центнеров, а кукурузы на силос — 685 центнеров. Кукуруза — наша гордость. По урожайности этой культуры в наших условиях мы превзошли уровень, намеченный на 1965 год.

Наши животноводы звери на племя белую ливенскую породу свиней, наладили откорм крупного рогатого скота на мясо.

В чем же причина наших успехов, спросите вы. Прежде всего в са-



моотверженном труде наших колхозников. С такими замечательными людьми нельзя работать плохо. Приезжайте к нам в колхоз, и вам расскажут, как вдохновенно трудились в минувшем году наши полеводы, животноводы, механизаторы.

Высокая организованность, творческое применение передовых методов стали законом в нашей работе. В 1960 году, например, мы засеяли чистые пары кормовыми культурами: кукурузой, викой, горохом и с одного и того же поля сняли два полновесных урожая.

Не забываем мы и о строительстве. В колхозе сооружаются новые животноводческие и хозяйственные помещения. Растет культурный уровень жителей нашего села. Скоро колхозники получат новый Дом культуры, две школы, откроется несколько детских яслей.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

Дела комсомольские — дела значительные

Во многих комсомольских организациях нашего района интересно начинает проходить жизнь. Когда бываешь на собраниях, то слышишь острую, боевую критику, деловые советы. Юноши и девушки жалуют по-настоящему трудиться и отдохнуть, учиться и заниматься спортом. И добиваются в этом успеха. Жизнь бьет у них ключом. Они смело идут вперед, дергают. О таких молодых людях без всяких обиняков можно сказать: вот это действительно...

Комсомольцы — беспокойные сердача

Они скромны, трудолюбивы, всей душой болеют за колхозное, совхозное производство, за выполнение взятых обязательств. Например, достойно носит звание комсомольца молодые дядьки Валентина Глазунова и Нина Пташинская из колхоза «Победа». В 1960 году они с честью выполнили взятые обязательства, добились высокой продуктивности коров. Нынче они намерены поработать еще лучше, достойно встретить предстоящий XXII съезд КПСС.

Или вот, недавно в ряды Ленинского комсомола был принят инициативный, старательный юноша из колхоза «Красный птиловец» — Виктор Терентьев. Он работает помощником бригадира. Ему оказана большая честь. И не зря! Он отлично разбирается в хозяйственных вопросах, может работать с людьми. На бюро райкома он высказал много интересных мыслей. Их осуществление еще больше оживит работу комсомольской организации колхоза, принесет

заметную пользу хозяйству. Человек не желает останавливаться на достигнутом, он в постоянном поиске чего-то нового, лучшего.

А посмотрите, как замечательно трудится молодая телятница Александровского отделения Святославского совхоза Раиса Мутина. Ежесуточный привес каждого теленка она подняла до 800 граммов, а в ее группе 170 голов. Эти две цифры говорят о многом: о ее трудолюбии и старании, о ее энергии и умелом уходе за животными. А если принять во внимание, что нынче этот результат она решила значительно улучшить, то еще яснее перед нами предстает ее беспокойная душа, творческий подход к делу, стремление внести как можно более заметный вклад в подъем общественного хозяйства.

Заслуживает похвалы и дядька колхоза «Азат Себер» комсомолка Идария Абушаева. Она выполнила свое обязательство в прошлом году. Нынче у нее более смелые планы — значительно перекрыть свои прошлые результаты по производству молока на фуражную корову.

И таких комсомольцев в нашем районе немало, они имеются в каждом колхозе, совхозе. Например, некогда в комсомольской организации колхоза «Красный птиловец» отсутствовала почти всякая работа. Сейчас же здесь...

Появилась живинка в деле

Молодежь активно участвует в хозяйственной деятельности колхоза. Так, в настящее время комсомольцы Сер-

гей Трофимов, Николай и Петр Караваевы во главе с секретарем комсомольской организации Павлом Панариным сортируют семена зерновых культур. Работу организовали в две смены и выполняют ее с настоящим молодым задором, на совесть. Ежедневно они подрабатывают по 160—170 центнеров семенного материала. А пока не взялись за это важное дело комсомольцы, о таких темпах в колхозе даже и не помышляли.

Молодежь активнее участвует в общественной жизни села, в художественной самодеятельности. Сейчас здесь готовится концерт к дню Советской Армии и выборам в местные Советы депутатов труженищ. В нем заняты Геннадий Уваров, Сергей Трофимов, Виктор Терентьев и другие.

Молодежь повышает свои знания, занимается в кружке по изучению конкретной экономики. Заведующая Успенским клубом Зинаида Данилова выступает перед юношами и девушками с лекциями на темы, имеющие непосредственное отношение к жизни, работе молодых людей, регулярно выпускает боевые листы.

Конечно, в жизни комсомольской организации есть еще и немало недостатков. Некоторые комсомольцы проявляют недисциплинированность, недобросовестно относятся к работе, не учатся и т. д. Но хорошего, положительного здесь больше, и это заставляет думать, что молодые труженики колхоза изживают все имеющиеся недостатки.

С. ЧУПУРОВ,
П. КОЗЛОВ.

По следам неопубликованных писем

Редакция получила письмо от секретаря партийной организации Покровского отделения Ижморского совхоза, в котором он сообщил о якобы неправильном доведении им задания по вывозке навоза. Жалоба разбиралась на парткоме совхоза и признана несостоятельной.

Дело в том, что т. Синяков вместо того, чтобы организовать выполнение плана зимних агромероприятий, ведет бесплодные дебаты о его реальности. В результате Покровское отделение мень-

ше других вывезло на поля перегноя, только 40 тонн из плана 3000 тонн, в то время как оно имеет эстакаду и достаточное количество тракторов для успешного выполнения этой работы.

Т. Синякову и Агаркову, управляющему отделением, указано на их неправильное отношение к выполнению плана, доведенного директивой совхоза, и предложено повысить темпы транспортировки местных удобрений на поля.

Глаз человека в космосе

Постоянно ведущиеся оптические наблюдения искусственных спутников Земли привели к интереснейшим открытиям. Отвергнуты многие прежние представления. Так, например, плотность атмосферы на высоте 225 километров оказалась в 8—10 раз больше, чем предполагалось раньше.

Огромный материал, накопленный за годы, прошедшие с момента запуска первого советского искусственного спутника Земли, обсуждается на открывшемся вчера в Москве всеобщем совещании начальников станций оптических наблюдений. Эти станции — глаза человека в космосе — расположены в разных широтах и дают в совокупности ценные данные для развития науки.

Сеть таких станций неуклонно растет как у нас, так и за рубежом. Перед астрономами стоят задачи дальнейшего повышения точности обработки получаемых данных, широкого внедрения наиболее эффективного для науки фотографического метода наблюдения. Об этом говорила в своем докладе на совещании заместитель председателя Астрономического совета Академии наук СССР Л. Г. Масевич.

Совещание продлится несколько дней.

Газ. «Правда».

Им могут гордиться земляки

Дорогая редакция!
С большой радостью сообщаем вам о службе вашего земляка — Бикбулатова Рафаэля Галеевича в нашем воинском подразделении.

За один год службы в Советской Армии товарищ Бикбулатов освоил специальность электрика, изучил и отлично выполняет обязанности номера огневого расчета.

Благодаря своему трудолюбию, старательности и т. д. Р. Бикбулатов стал отличником боевой и политической подготовки, пользуется авторитетом у товарищей и командиров, имеет 12 поощрений от командиров и начальников.

Наша комсомольская организация гордится успехами вашего земляка и хочет, чтобы о хорошей службе т. Бикбулатова Рафаэля Галеевича знали все его земляки и родственники.



Секретарь комсомольского бюро войсковой части старший лейтенант ЛЫСЕНКО.
На снимке: Рафаэль Галеевич Бикбулатов.



В воскресный день.
пос. Ижморский.
Фото Г. Лучевникова.

Нефть Черниговской области

Началась добыча нефти вблизи города Прилуки. Пробуренные здесь первые скважины имеют богатый дебит и дают горючее высокого качества. Это второе месторождение «Черного золота», обнаруженное в Черниговской области. Первое было разведано у села Гнеденцы, где ударили фонтаны из 5 скважин.

Специалисты заявляют, что Черниговская область в недалеком будущем станет одним из богатейших районов Украины по добыче жидкого топлива.

ТАСС.

НЕОПРАВДАННЫЕ НАДЕЖДЫ

О концерте артистов Кемеровской областной филармонии

Профессиональные артисты — редкие гости в нашем районе, и их концерты всегда большое событие в культурной жизни. Поэтому понятно, с каким радостным чувством увидели жители районного центра большие красочные афиши о концерте артистов Кемеровской областной филармонии, которые были в Ижморке в последний раз в августе прошлого года и оставили довольно хорошее впечатление.

В воскресный вечер 29 января зал районного Дома культуры был заполнен до отказа. Забегая вперед, скажем, что концерт за исключением отдельных номеров проходил скучновато и не оправдал больших ожиданий зрителя.

Вызывал досаду старый репертуар. «Типку» И. Назарова артисты филармонии уже раньше показывали ижморцам, балалаечник Г. Ф. Посадов также уже играл в предыдущих концертах некоторые пьесы. Почти все приезжавшие артисты пели «Журавли» В. Мурадели. Спела ее и нынче Т. И. Каратыгина. Удивляло грубое художественное чутье некоторых исполнителей. Пло-

хо, например, выглядел в сатирической сценке «Типка» В. В. Солодянников. Нередко изменяло чувство меры исполнительница юмористических рассказов К. Ф. Новиковой. В ее исполнении публика услышала юморески В. Ардова «Про футбол», И. Назарова «Обиженная», Александрова и Севостьянова «Самогонщица». Было обидно за способную артистку, которая для возбуждения смеха не могла отказаться от примитивных приемов. В частности, совсем неуместным было со знательное искажение фамилии известного спортивного комментатора В. Синявского.

Однако в концерте были и замечательные номера, по достоинству вызвавшие бурную одобрительную реакцию зала.

Мастерски исполнял сатирические и юмористические куплеты на политические и бытовые темы артист Н. К. Верник, на долю которого пришла большая часть аплодисментов.

Высокую технику исполнения показали музыканты. Молодой аккордеонист Вален-

тин Циммерман играл фантазию на темы украинских песен, на бис «Чардаш» Монти и по заявке зрителей пьесу «Карусель» в обработке Шахнова, которую исполнил с особым блеском. В репертуаре ксилофониста Вениамина Донова были «Танец с саблями» из балета А. Хачатуряна «Гаяне», вальс Крейслера «Радость любви» и пьеса Андреева «Быстрое движение». Радовало тонкое музыкальное чутье исполнителя, чистота звука и виртуозное мастерство.

Но и эти номера не смогли изменить неблагоприятного впечатления от концерта. И зачем было обманывать зрителя, который не увидел в концерте артистов Александра Роуга, Инну Сергееву и других, имена которых стояли на афишах. Правда, иллюзионистка Кузьмина заболела и не могла принять участие в концерте, а остальные невыступившие, оказывается, вовсе и не были в группе. Афиши были расклеены старые...

А. СЕРГЕЕВ.



Больше месяца продолжалось в Бельгии забастовочное движение в знак протеста против правительенного законопроекта, предусматривающего экономию за счет трудающих.

На снимке: демонстрация трудящихся в городе Монсе—одном из центров каменоугольного района страны. В развернутые знамя они собирают средства в пользу бастующих.

Фото агентства Бельга.

Положение в Конго

Нью-Йорк, 29 января (ТАСС). В из восточной провинции в Маноно (Северная Катанга) и принимает необходимые меры, чтобы отразить эту "угрозу". В связи со слухами о появлении нового отряда войск законного правительства в районе Сентри в город Кабало, расположенный восточнее Сентри, переброшен эфиопский контингент войск ООН.

Лондон, 29 января (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, войска ООН в районе Кабало (на границе Северной Катанги) создали кордон, целью не допустить соединения между войсками Лумумбы и гарнизоном Маноно. Эти части ООН были переброшены из Конго—важного стратегического пункта в Северной Катанге, который не был захвачен повстанцами Балуба только потому, что там находились войска ООН. Представитель ООН заявил вчера, что теперь войска ООН полностью оставили Конго. Элизабетвильский корреспондент лондонской газеты "Санди Таймс" передает, что на смену им прибыл отряд катаангской жандармерии численностью в 500 человек.

Корреспондент добавляет, что, подготавливая наступление на Маноно, Чомбе срочно закупает вооружение. Вчера Чомбе подписал "Договор о покупке 50 бронеавтомобилей и двух самолетов Дакота". Эти самолеты будут pilotировать летчики, завербованные в Родезии и Южно-Африканском Союзе.

"Санта Мария" у берегов Бразилии

Париж, 29 января (ТАСС). Как видно из сообщений иностранных информационных агентств, лайнер "Санта Мария", захваченный португальскими борцами за свободу, находился сегодня утром на расстоянии 50 морских миль от бразильского порта Ресифе. Агентство Франс Пресс передает, что руководитель восстания Энрико Галвао направил послание генералу Делгадо, в котором он сообщает о своем намерении зайти в один из портов Бразилии, чтобы высадить пассажиров и пополнить запасы, при условии, что его переговоры с представителями военно-морского флота США "закончатся успешно".

Однако в связи с недавним решением бразильского правительства конфисковать "Санта Марии" и передать ее в руки владельцев, Галвао, по предположению агентства, может высадить пассажиров в открытом море, не заходя в территориальные воды Бразилии.

Известно, что часть пассажиров является гражданами США, и их присутствие на борту "Санта Марии" явилось предлогом для американского флота и авиации, чтобы установить "наблюдение" за движением лайнера.

Заявление нового президента Бразилии

Нью-Йорк, 29 января (ТАСС). "Галвао является моим другом, и я никогда не выдам его корабль португальским властям", — заявил вновь избранный президент Бразилии Куадрос, который должен вступить на свой пост 31 января.

По сообщению иностранных информационных агентств из Рио-де-Жанейро, Куадрос сделал это заявление, отвечая на вопросы представителей печати по поводу восстания на португальском лайнере "Санта Мария".

"Если Галвао,— добавил Куадрос,— приведет свой корабль в бразильский порт, я дам ему полные гарантии, и корабль не будет инцидентирован".

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Зарубежные отклики на Пленум ЦК КПСС.

Важный шаг на пути к упрочению

советско-американских отношений.

НАРОДЫ БОРЮТСЯ ПРОТИВ ПРОИСКОВ ИМПЕРИАЛИСТОВ

В международной жизни очень редко бывает так, чтобы выступление политического деятеля той или иной страны, посвященное таким чистовнутренним вопросам, как землеустройство и животноводство, волновало все другие страны. Но именно так произошло с речью Н. С. Хрущева на недавно закончившемся январском Пленуме ЦК КПСС. Она, как и другие материалы Пленума, вызвала глубокий интерес к себе со стороны наших зарубежных друзей, усилила беспокойство и растерянность в стране недругов.

Для друзей, живущих в социалистических странах, эта речь, по образному выражению секретаря Шопронского райкома Венгерской социалистической рабочей партии Иоакима Богнара, явилась «большой школой» и служит «примером того, как нужно принципиально и смело ставить вопросы развития сельского хозяйства». Наши друзья и единомышленники в капиталистических странах видят в речи Н. С. Хрущева и других документах Пленума ЦК КПСС свидетельство умения Советского Союза сосредоточить усилия на важнейших вопросах развития экономики. Злобствующих врагов в лагере империалистов материала январского Пленума ввергли в беспокойство потому, что содержащаяся в них смелая критика недостатков открывает еще более величественные возможности строительства новой жизни в Советском Союзе и во всех странах социалистического лагеря. Наши недруги стараются извлечь смысл материалов Пленума, оклеветать Советский Союз. Одна из американских газет, например, договорилась до голословных утверждений о «кризисе» в сельском хозяйстве СССР. Нелепость таких выдумок очевидна. Разоблачение ее может служить опубликованное 26 января сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР: в прошлом году валовой сбор зерна у нас составил 8 миллиардов 131 миллион пудов, то есть превысил сбор 1959 года на 445 миллионов пудов, а поголовье крупного рогатого скота увеличилось до 75,8 миллиона голов против 55,8 миллиона голов в 1953 году. В свете этих данных еще более очевидно, что устранение вскрытых Пленумом ЦК КПСС недостатков в развитии нашего сельского хозяйства обеспечит подъем его на невиданную высоту, создаст подлинное изобилие продуктов питания в СССР, укрепит его могущество.

И, безусловно, правы наши зарубежные друзья, подчеркивающие, что работа январского Пленума ЦК КПСС служит делу всестороннего развития Советского Союза и его политике мира и прогресса.

шливших в прошлом году воздушную границу СССР, и о передаче их американским властям. Правительство США заявило, что советское решение устраивает серьезное препятствие на пути к улучшению советско-американских отношений.

Меры, принимаемые Советским правительством для улучшения отношений между СССР и США, укрепляют надежды народов на оздоровление международной обстановки. Они способствуют также усилению борьбы народов против происков империализма. Состоявшаяся на днях в Каире чрезвычайная сессия Совета солидарности народов Азии и Африки выработала ряд практических мер, направленных на обеспечение победы дела свободы и независимости в Конго и Алжире. В Лаосе патриотические силы перешли в наступление и уже освободили от мятежников ряд важных районов страны, в том числе Долину кувшина.

Об усилении активности народных сил в борьбе за мир и прогресс красноречиво говорят и недавние события в Португалии. В этой стране, как известно, еще с 1926 года существует диктатура Салазара. Но девятимиллионный португальский народ не прекращает борьбы против диктатора. Яркое выражение этого — захват португальскими революционерами корабля «Санта Мария». Захват был произведен по приказу генерала Дельгадо, который бежал из Португалии в Бразилию и оттуда руководит движением португальских патриотов против режима Салазара.

П. РЫСАКОВ.

Книжная полка

во художественной литературе. 1960 год.

А. П. ЧЕХОВ. Избранные произведения в трех томах (1-й, 2-й и 3-й тома). Гослитиздат. 1960 год.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЭКОНОМИЯ СОЦИАЛИЗМА. Соцэкиз. 1960 г. Цена 86 коп.

ГЛЕБОВ Н. С. Резервы роста сельскохозяйственного производства в Кемеровской области. Кемеровское областное книжное издательство. 1960 г. Цена 11 коп.

ИВАНОВ А. А. Краткий справочник по механизации животноводства. Сельхозгиз. 1960 год. Цена 32 коп.

БЕСПРИВЯЗНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА. Сельхозгиз. 1960 г. Цена 13 коп.

КРАТКИЙ СПРАВОЧНИК ПО МОЛОЧНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ. (Для молочнотоварных ферм). Сельхозгиз. Цена 40 коп. * * *

В Ижморский книжный магазин поступила в продажу новая художественная литература.

Л. Н. ТОЛСТОЙ в воспоминаниях современников, в двух томах. Издание второе, исправленное и дополненное. Государственное издательство.

М. КЛЕСОВА, продавец книжного магазина.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

ВЛАСЕНКО Фрол Лаврентьевич, проживающий в пос. Новый Свет Златогорского сельсовета, возбуждает дело о расторжении брака с ВЛАСЕНКО Ириной Федоровной, проживающей в г. Ангарске Иркутской области, ул. Московская, № 152.